VIDEO 1 : la pénurie de main d’œuvre en Allemagne pourrait pénaliser la croissance économique

Source et lien vidéo  : http://www.francetvinfo.fr/economie/entreprises/l-allemagne-cherche-des-travailleurs_936531.html
Résumé de l’extrait du JT du 4 Juin 2015 :Alors que le chômage fait rage dans de nombreux pays européens, en Allemagne, les conseillers pour l'emploi cherchent désespérément des candidats pour répondre aux demandes des entreprises. "Ici, on a pratiquement le plein emploi avec un taux de chômage de moins de 4%. C'est pour ça que c'est si difficile dans la région de recruter de la main-d’œuvre qualifiée et surtout de la garder", assure Franck Fleischmann, de l'agence pour l'emploi de Suhl, au micro de France 2. Les chefs d'entreprise sont inquiets : "Pour notre entreprise, c'est dramatique. On est en croissance rapide et il nous faut de la main-d’œuvre. Mais elle n'est tout simplement pas disponible", regrette un patron.
La situation ne va pas s'arranger. D'ici cinq ans, la pénurie de main-d’œuvre va atteindre 1,8 million de travailleurs. Résultat, les entreprises font tout ce qu'elles peuvent pour trouver des salariés : "Je n'avais pas de maison. L'usine est à 420 kilomètres de chez moi. Mais pour le premier mois, ils m'ont trouvé un appartement", explique Carster Kruger, un employé.
Q1 : Pour quelle raison la pénurie de main d’œuvre en Allemagne pénalise l’activité économique des entreprises ? Que peut-on craindre à long terme si une solution n’est pas trouvée ?
Q2 : Comment la quantité de facteur travail peut-elle augmenter dans une économie ?

VIDEO 2 : En  quoi l'investissement  est-il stratégique ?	
Source : http://www.francetvinfo.fr/economie/entreprises/en-quoi-l-investissement-est-il-strategique_870735.html
Résumé :Les journalistes de France 2 se sont rendus au sein de plusieurs PME. L'une d'entre elles, une imprimerie à Nantes, a investi dans une imprimante dont le prix dépassait 1 million d'euros. Elle a permis à la société de gagner en productivité. "Avant, j'imprimais 10 000 feuilles à l'heure, maintenant j'imprime 15 000 feuilles à l'heure", explique à France 2 le PDG, Dominique Goubault. "J'utilise moins de papier, moins d'énergie et moins d'eau, c'est tout bonus pour la boîte." Grâce à tout cela, la PME a pu attirer deux nouveaux clients et remporter un contrat de 150 000 euros. Ce qui rassure les 48 salariés : "Si le patron peut investir, c'est que l'entreprise va bien", témoigne l'un deux. La machine a nécessité l'investissement d'un tiers du chiffre d'affaires de l'entreprise. L'achat a été permis grâce à un prêt bancaire. "Les investissements d'aujourd'hui sont les profits de demain et les emplois d'après-demain", détaille le patron.
									 Site France tv info
Q1 Quelle forme de capital a accumulé l’imprimerie de Nantes en achetant cette nouvelle imprimante ?
Q2 Complétez le schéma ci-dessous afin de montrer, à travers l’exemple de cette entreprise, comment l’investissement permet d’accroître les richesses créées.Accumulation de capital…………………………….
= Achat de la nouvelle imprimante qui incorpore du ………………….
Gains de productivité
= Amélioration de l’efficacité de la combinaison productive


			

"J'utilise moins de papier, moins d'énergie et moins d'eau, c'est tout bonus pour la boîte."
= ………………………………………………..
« Avant, j'imprimais 10 000 feuilles à l'heure, maintenant j'imprime 15 000 feuilles à l'heure »
= En 1h l’entreprise est capable de produire ……………..qu’avant




L’entreprise peut baisser ……………….. et attirer ainsi de nouveaux clients


Hausse de la PRODUCTION


Hausse de la RICHESSE créée (la …………………………… de l’entreprise augmente)

	
Q3 : Quel type d’investissement a réalisé la deuxième entreprise ? Et quel(s) avantage(s) peuvent retirer les entreprises qui réalisent ce type d’investissement ?  
